



## Администрация города Дудинки отдел общественных связей



### Обзор по материалам СМИ 20 июня 2012 г.

#### Оглавление:

<b>1. СМИ о Таймыре:</b>	
• Таймырцам предлагают стать медиками, дизайнерами и менеджерами	2
<b>2. СМИ о городе Дудинке:</b>	
• Юбилей Дудинки отметят 30 июня	2
• Комплексная программа обеспечит сезонную занятость в дудинских посёлках	2
• Дудинские библиотеки готовятся к юбилею города	3
<b>3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:</b>	
• Начался массовый вывоз брошенного во дворах автотранспорта	3
<b>4. СМИ о предприятиях НПР:</b>	
• "Норникель" попросил ФАС и Минприроды проверить итоги конкурса	4
<b>5. СМИ о Красноярском крае и СФО:</b>	
• "Муниципальный фильтр" на выборах губернатора края будет минимальным	4
• Томенко отчитался за Акбулатова	4
• Край растёт за счет Средней Азии и Закавказья	5
• В Красноярском крае средняя зарплата составляет 27,2 тыс рублей	5
• Кузнецов напомнил главам районов края об ответственности за ремонт дорог	5
<b>6. СМИ о России:</b>	
• Правительство готовится к удешевлению нефти	6
• Ю.Чайка: Огрехи следователей обходятся бюджету слишком дорого	7
• Госдума ужесточила наказания за фальсификацию итогов выборов	8
• Госдума повышает штрафы за продажу алкоголя детям	8
• Госдума вводит федеральную контрактную систему	8
• В РФ повысят пожарную безопасность больниц и домов для престарелых	9
<b>7. Разное:</b>	
• Кремль на распутье. Жесткость власти в отношении оппозиционеров делает ее заложницей силовиков	9
<b>8. Курс валют</b>	11
<b>9. Прогноз погоды</b>	11

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Таймырцам предлагают стать медиками, дизайнерами и менеджерами гостиничного бизнеса**

На Таймыре начинает работу конкурсная комиссия по отбору абитуриентов на выделенные целевые бюджетные места в российские высшие и среднеспециальные учебные заведения.

Абитуриенты смогут стать студентами Новосибирского и Красноярского государственных медуниверситетов, РГПУ им. Герцена, Государственной полярной академии, Красноярского государственного торгово-экономического института. Целевые места выпускникам района предоставляют также Красноярский технологический техникум, Красноярский базовый медицинский колледж им. Крутовского, Лесосибирский и Минусинский медтехникумы. Вопрос о выделении целевых мест для выпускников Таймыра решается и в Сибирском федеральном университете.

В числе предлагаемых специальностей: лечебное дело, культурология, социология, психология, государственное муниципальное управление, экономика, дизайн, гостиничный сервис и многие другие.

Подать заявление на целевые места имеют право выпускники, как текущего года, так и прошлых лет. Зачислять абитуриентов будут по результатам ЕГЭ.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Юбилей Дудинки отметят 30 июня.**

Юбилейную, 345-ю годовщину, со дня основания Дудинки горожане и гости города отпразднуют 30 июня. В программе праздничных мероприятий: традиционный приём Главой города Алексеем Дьяченко Почётных граждан Дудинки, праздничное шествие, массовые народные гуляния, большой концерт, спортивные соревнования, молодёжная танцевальная программа.

В 12.30 возле Дома спорта на улице Всесвятского, 8 начнётся формирование колонн горожан для участия в праздничном шествии. В 13 часов шествие двинется по улицам Матросова и Островского в сторону Набережной площади, где и развернутся основные торжества. Это же время – 13:00 – определено началом работы многочисленных тематических площадок, которые расположатся в 16 точках города.

Этническое и Купеческое подворья, улицы Чумовая, Задорная, Красоты и Здоровья, Созидания, переулок Библиотечный, парк Молодёжи и Детский парк, аллея Любви, сквер Славянской культуры, а также Ромашковая поляна, Стадион спортивных побед, Галерея счастливых мгновений, Бульвар кухонь народов мира появятся в городе в этот день.

В 14 часов начнётся праздничный концерт с участием лучших творческих сил Дудинки. Многодетные семьи, молодожёны, выпускники учебных заведений города примут участие в оригинальных и символических обрядах. В 16 часов земляков-северян поздравят коллективы Норильска, а в 18:00 начнётся выступление гостей города – артистов российской эстрады. Основная концертная программа продолжится дискотекой нон-стоп.

В течение праздничного дня будут работать торговые ряды с расширенным ассортиментом товаров. Дудинцев и гостей города ожидают приятные сюрпризы от организаторов праздника.

"Таймырский Телеграф"

### **Комплексная программа обеспечит сезонную занятость в дудинских посёлках.**

В четырёх посёлках муниципального образования «город Дудинка» 15 июня приступили к реализации комплексной программы «Посёлок – наш дом». В течение июня – сентября 36 жителей Волочанки, Усть-Авама, Хантайского Озера и Потапово из числа безработных граждан будут выполнять работы по благоустройству и строительству, ремонту жилищного фонда. Оплата труда работников будет осуществляться городским бюджетом. Заработная

плата участников программы составит порядка 12-ти тысяч рублей. Кроме этого они получают материальную поддержку, в размере 3-х тысяч рублей, из средств Центра занятости города Дудинки.

В числе предусмотренных программой видов работ – санитарная очистка территории поселков от бытовых отходов и мусора, ремонт тротуаров, крылец и цокольных заборов, замена кровель, окраска фасадов жилых домов, малярные внутридомовые и плотницкие работы, замена стекол и ремонт печей.

Шестьдесят тонн необходимых строительных материалов, а также инструменты для производства работ закуплены и доставлены в посёлки заблаговременно.

АСДГ

### **Дудинские библиотеки готовятся к юбилею города**

Сотрудники центральной библиотечной системы подготовили ряд мероприятий, посвященных 345-летию со дня основания Дудинки. Так, 20 июня, в библиотеке семейного чтения будут подведены итоги фотоконкурса под названием «Читающая Дудинка». Он проходил с апреля по июнь текущего года и теперь авторы лучших работ получают заслуженные награды. С 25 по 28 июня здесь же ожидают ребят из городских пришкольных оздоровительных лагерей для участия в викторине «Мой городок – душа России». Самым активным участникам мероприятия будут вручены призы.

Поощрения и подарки получают и юные читатели детской библиотеки, которые накануне юбилейных торжеств придут на книжную выставку «Маленький город большой судьбы», примут участие в игре «История названия города Дудинки» или в конкурсе детского рисунка «Мой любимый уголок города».

25 июня в центральной библиотеке откроется выставка-панорама под названием «Город, что сердцу дорог». На ней будет представлена литература об истории города, его памятниках, выдающихся земляках, которые прославили Дудинку, книги о современной жизни нашего города.

30 июня горожане смогут выбрать любую понравившуюся книгу, если посетят выставку-акцию «Книжный двор», которая уже четвертый год подряд проходит в центральной библиотеке Дудинки.

"Таймырский Телеграф"

## **3. СМИ О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **В Норильске начался массовый вывоз брошенного во дворах автотранспорта**

Специалисты Норильского управления городского хозяйства уже вывезли 18 единиц техники. Прежде чем приступить к работе, специальная комиссия обследовала территорию города и составила список "бесхозных" автомобилей. После чего специалисты отдела экологии запросили в ГИБДД данные о владельцах транспорта. На добровольный вывоз имущества автолюбителям дали месяц. По истечении срока, указанного в уведомлениях, специалисты приступили к вывозу брошенных автомобилей. Машины размещают на охраняемой территории. Владельцы могут забрать своё имущество после предъявления правоустанавливающих документов и оплаты расходов на транспортировку и хранение. В прошлом году из норильских дворов было вывезено 76 единиц техники. Лишь в восьми случаях владельцы обратились с просьбой вернуть их имущество.

"В летний период работа по вывозу брошенного транспорта будет идти ускоренными темпами. Зимой "автохлам" скрыт под сугробами. Прежде всего, мы обращаем внимание на то, в каком техническом состоянии находится машина, не является ли она объектом повышенной опасности (дети часто превращают забытые автомобили в место для игр). Кроме того, даже если авто исправно, но припарковано с нарушением ПДД, ему грозит та же участь - эвакуатор и спецстоянка", - подчеркнул главный специалист отдела экологии управления городского хозяйства администрации Норильска Дмитрий Симонов.

«Красноярский край»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **"Норникель" попросил ФАС и Минприроды проверить итоги конкурса на Норильск-1**

"Норильский никель" обратился в ФАС и Минприроды России с просьбой проверить Роснедра на предмет соблюдения закона при проведении конкурса на освоение южной части месторождения Норильск-1 и оценить правомерность решения по его итогам, говорится в документах, имеющихся в распоряжении агентства "Прайм".

Итоги конкурса Роснедр на разведку и добычу никеля, меди, кобальта и попутных компонентов в южной части месторождения федерального значения Норильск-1 (Таймыр, Красноярский край) были подведены 18 июня. Конкурс выиграла группа компаний "Русская платина" (заявка подана от дочернего ОАО "А/С "Амур").

ПРАЙМ

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **"Муниципальный фильтр" на выборах губернатора Красноярского края будет минимальным**

Депутаты законодательного собрания Красноярского края в среду утвердили во втором, окончательном, чтении закон "О выборах губернатора Красноярского края", согласно которому выдвигаться на пост губернатора смогут только представители партий, собравшие в свою поддержку 5% подписей депутатов муниципального уровня.

Это минимальный "муниципальный фильтр", предусмотренный федеральным законом о выборах глав регионов.

"Мы решили установить минимальные стандарты для тех, кто будет выдвигаться, чтобы меньше было проблем. Федеральное законодательство нам это позволяет", - сообщил журналистам один из разработчиков краевого закона, вице-спикер заксобрания Алексей Клешко.

По его подсчетам, в Красноярском крае насчитывается около 6,4 тысячи депутатов различного уровня, это означает, что для выдвижения кандидата в депутаты в его поддержку должно высказаться около 320 народных избранников.

В ходе обсуждения проекта закона представитель "Справедливой России" депутат Николай Трикман сообщил коллегам, что готов внести в закон поправку, предусматривающую институт самовыдвижения. Однако большинство парламентариев выступило за то, чтобы принять закон без поправок, а к рассмотрению всех возможных корректировок вернуться уже в сентябре-октябре после обсуждения поправок на круглых столах с привлечением широкой общественности.

РИА Новости

##### **Томенко отчитался за Акбулатова**

Глава правительства Красноярского края Виктор Томенко 20 июня на заседании сессии Заксобрания впервые отчитался перед депутатами.

Пикантность ситуации была в том, что говорил премьер про 2011 год, тогда как сам этот пост занял в феврале 2012 года. Напомним, что в декабре его предшественник Эдхам Акбулатов перебрался в кресло мэра Красноярска и сам Томенко некоторое время был и.о. председателя правительства.

Отметим, что многие из озвученных Виктором Томенко в ходе доклада фактов и цифр уже приводились на различных мероприятиях другими министрами. Это и рекордный валовый продукт края в 1,15 триллионов рублей, и успехи в промышленности, сельском хозяйстве, в строительстве мостов, в образовании и здравоохранении. А самым важным, пожалуй, стало обещание представить до конца года Концепцию долгосрочного развития края до 2020 года. Дело в том, что такого документа депутаты ждут уже 10 лет, но ни одно из прошлых правительств справиться с его подготовкой так и не смогло.

После доклада депутаты задавали Томенко вопросы. Так, коммунист Всеволод Севастьянов озаботился судьбой Красноярска. Его интересовало, почему город-донор

превратился в получателя федеральных и краевых субсидий. "Половина доходов бюджета обеспечивается из казны РФ и края", - посетовал член КПрФ. На что Томенко ответил, что в правительстве об этом знают и готовы для решения проблемы развивать в Красноярске наукоемкие производства.

Ответил Томенко и на вопрос о вступлении России во Всемирную торговую организацию. По его словам, пока опасения в том, что ВТО "угробит" экономику края, беспочвенны. "Глубоких, серьезных последствий мы на сегодня не просматриваем", - сказал чиновник.

Самым оригинальным же стал вопрос о судьбе алмазных богатств Таймыра. Виктор Томенко отметил, что проблема изучалась активно в тот период, когда Таймыр был субъектом РФ в статусе автономного округа - сейчас же структур, заинтересованных в освоении залежей драгоценных камней нет.

В целом обсуждали доклад Томенко около 40 минут. По итогам документ решили просто "принять к сведению".

ИА Пресс-Лайн

### **Красноярский край растет за счет Средней Азии и Закавказья**

Большая часть иммигрантов приезжает в Красноярский край из Азербайджана, Таджикистана, Кыргызстана, Казахстана и Китая. Об этом сообщает в своем отчете "Красноярскстат".

За первые четыре месяца 2012 года в край переселились 1951 человек из стран бывшего СССР. В том числе 1184 выходцев из Средней Азии (Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан), 529 жителей Кавказа (Азербайджан и Армения), а также 238 человек из Молдовы, Белоруссии и Украины. За этот же период в страны СНГ уехали 300 человек.

Из стран дальнего зарубежья популярны Китай, Германия, Израиль и США - их выбрали 105 из 156 покинувших Красноярский край. Основной поток иммигрантов из дальнего зарубежья пришелся на Грузию, Китай и Германию (188 из 227 человек). Всего в январе-апреле 2012 года в Красноярский Край прибыло 2178 и убыло 456 человек (2562 и 171 за аналогичный период 2011 года).

ИА Пресс-Лайн

### **В Красноярском крае средняя зарплата составляет 27,2 тыс рублей**

Наиболее высокая заработная плата (58256,7 рубля) сложилась у работников, занятых добычей полезных ископаемых, что составляет 3,3% от общей численности работников организаций края.

По данным Красноярскстата, в апреле текущего года средняя заработная плата в регионе составила 27 263 рубля.

Зарплата, не превышающая среднекраевой уровень, наблюдается в сферах здравоохранения и предоставлении социальных услуг (18447,1 рубля), гостиницы и рестораны (17106 рублей), образования (16815,3 рубля), ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (16768,7 рубля), рыболовство и рыбоводство (14140 рублей) и сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (12397,5).

Наиболее высокая заработная плата (58256,7 рубля) сложилась у работников, занятых добычей полезных ископаемых, что составляет 3,3% от общей численности работников организаций края.

Сибирское агентство новостей

### **Лев Кузнецов напомнил главам районов края об ответственности за ремонт дорог**

Губернатор поручил главам территорий немедленно включиться в работу по составлению карты дорожных приоритетов, на которой будет указано, где и в какие сроки необходимо возвести или реконструировать тот или иной объект.

Губернатор Красноярского края Лев Кузнецов во вторник, 19 июня, провел заседание президиума губернаторского Совета по вопросам развития улично-дорожной сети

муниципальных образований региона. Открывая совещание, глава края напомнил, что в этом году изменилась схема финансирования дорожных работ, которые ранее нередко велись по остаточному принципу.

Деньги, которые предназначены для ремонта краевых и муниципальных трасс, сегодня сконцентрированы в дорожном фонде, и будут расходоваться только целевым способом. Наша ключевая задача — качественно использовать этот финансовый ресурс для того, чтобы наши дороги были безопасны и служили людям долгие годы. Для этого созданы все условия есть техника, есть специалисты, — объяснил Лев Кузнецов.

Губернатор поручил главам территорий немедленно включиться в работу по составлению карты дорожных приоритетов в каждом районе, на которой будет указано, где и в какие сроки необходимо возвести или реконструировать тот или иной объект.

В каждом муниципальном образовании должны быть разработаны проекты по развитию собственной дорожной сети. Другой немаловажный момент использование инструмента частно-государственного партнерства в тех территориях, на которых присутствуют и ведут свою деятельность крупные промышленные предприятия. Вывозя свою продукцию, они, как правило, пользуются муниципальными трассами. Главы территорий должны проявить активность и заключать с руководителями этих предприятий договоры на ремонт и содержание этих дорог так, как это сделано, например, в Балахтинском районе, отметил Лев Кузнецов.

При этом он заявил о персональной ответственности глав муниципальных образований за то, как строятся дороги в их территориях. «Планирование, финансирование и остальная бюрократия это наш с вами внутренний управленческий вопрос. На выходе люди получают либо нормальную дорогу, либо известную российскую беду. И никому неинтересно, кто отвечает за конкретный участок федерация, край или город. Три миллиона человек живут в Красноярском крае. Значит, все три миллиона должны иметь возможность ездить по дорогам хорошего качества. За вами грамотное планирование и выполнение дорожных работ в границах своего муниципального образования. Это ваша зона ответственности», — подчеркнул Лев Кузнецов.

Также глава края лично проконтролировал завершение капитального ремонта улицы Калинина, строительство развязки на участке улиц Краснодарская-Воронова, потребовав от подрядчиков безусловного обеспечения качества выполняемых работ. Получив контракт на строительство, вы приняли на себя определённые обязательства перед горожанами и должны их неукоснительно выполнять. И оплата вам будет производиться по конечному результату, напомнил губернатор.

Сибирское агентство новостей

## 6. СМИ О РОССИИ

### Правительство готовится к удешевлению нефти до \$60 за баррель

Правительство готовит два проекта бюджета, рассказал «Ведомостям» федеральный чиновник: первый — в плановом порядке, второй — исходя из сценария резкого падения цены на нефть до \$60 за баррель. Сформировать еще один бюджет решено, чтобы подготовиться к кризису, объясняет собеседник «Ведомостей».

Премьер поручил разработать стресс-бюджет, подтвердил чиновник Минфина: «Но пока проект не готовим, Минэкономразвития должно подготовить соответствующий прогноз». Прогноз скоро будет представлен, обещает сотрудник Минэкономразвития. Получить комментарии представителя премьера вчера не удалось.

Проект бюджета-2013, который будет представлен в Госдуму, рассчитывается исходя из цены на нефть в \$90. Это средняя цена за предыдущие пять лет, а именно по такому правилу Россия со следующего года будет формировать доходы, рассказывал первый вице-премьер Игорь Шувалов. То есть доходы следующего года будут на 2 трлн руб. меньше, чем в этом году, посчитал главный экономист ФК «Открытие» Владимир Тихомиров. Доходы, полученные при более дорогой нефти, будут накапливаться в резервном фонде.

Россия не одинока в выборе цены отсечения цены на нефть для балансировки бюджета. Как сказал «Ведомостям» министр экономического развития Андрей Белоусов, многие ближневосточные государства после «арабской весны» увеличили социальные расходы и теперь их бюджеты балансируются при цене на нефть в \$80-90 за баррель.

Падение цен на нефть на \$1 обходится бюджету в 60 млрд руб., говорит сотрудник Минэкономразвития, если нефть подешевеет с нынешних \$100 до \$80 за баррель, казна недосчитается 1,2 трлн руб. «Это очень ощутимо», — вздыхает он.

При подготовке бюджета на 2012-2014 гг. Минфин уже считал, что будет с госфинансами, если цена нефти упадет до \$61,1 (это средняя цена за 2009 г.). Если бы в 2012 г. нефть стоила на \$40 меньше запланированных \$100, бюджет недосчитался бы пятой части доходов, а дефицит вырос бы в 4 раза до 5,2% ВВП. Если цена останется на этом уровне еще два года, средств резервного фонда на финансирование дефицита уже не хватит, а с рынка столько взять трудно, объяснял тогда чиновник Минфина: «Бюджет в зоне риска, дефицит покрывает только дорогая нефть». Ненефтегазовый дефицит увеличился с 3,5% ВВП в 2006 г. до 10,6% в 2012 г. Но пока котировки помогают бюджету: средняя цена барреля Urals с начала года — \$113,7.

По оценкам Bank of America Merrill Lynch, нефть может подешеветь до \$60 при неконтролируемом выходе Греции из еврозоны: тогда ВВП России сократится на 1%, инфляция ускорится до 7,6%, а доллар будет стоить 34,8 руб. Минэкономразвития в прогнозе на 2013-2015 гг. назвало «шоковым» воздействием на экономику уже \$80 за баррель в 2013 г. с последующим ростом до \$82-85.

Даже если падение цен на нефть не приведет к масштабному оттоку капитала и спаду кредитования, существенно обострятся риски для банковской системы, платежного баланса и общего уровня уверенности в экономике, предупреждает Минэкономразвития. Инфляция подскочит до 8-10%, это замедлит рост реальных доходов, последует стагнация спроса, снизятся оборот розничной торговли и инвестиции, а темпы роста ВВП упадут до 2 с 3,4% в 2012 г.

Если исходить из того, что вероятность кризиса выше 10%, нужно сразу делить расходы бюджета на крайне необходимые и возможные только при благоприятной конъюнктуре, замечает главный экономист BNP Paribas Юлия Цепляева. С двумя бюджетами будет удобнее, продолжает она: «В случае чего не потребуется лишнее время на разработку кризисного бюджета».

Vedomosti.ru

### **Ю.Чайка: Огрехи следователей обходятся бюджету слишком дорого**

Генеральный прокурор России Юрий Чайка в ходе состоявшегося 20 июня совещания руководителей правоохранительных органов обрушился с критикой на подчиненных главы СКР Александра Бастрыкина и следователей МВД. По статистике Генпрокуратуры, в 2011г. более миллиона преступлений остались нераскрытыми, и вина в этом лежит на следователях СКР и МВД, пишет сегодня РБК daily.

О не всегда качественной работе следствия говорит и рост числа жалоб граждан на действия и решения следователей и дознавателей: оно выросло на 13% и достигло почти 327 тыс. Огрехи следователей влетели в копеечку государственному бюджету: в качестве компенсаций невинно привлеченным гражданам из казны пришлось выплатить 1 млрд руб.

Открывая совещание, Ю.Чайка отметил, что количество зарегистрированных преступлений снижается, однако оценки результатов работы правоохранительных органов не улучшаются. С каждым годом растет объем выплат реабилитированным гражданам, и это не может не настораживать, отметил генпрокурор. Если в 2010г. в качестве компенсаций выплатили только 400 млн руб., то в минувшем году — уже почти 1 млрд руб. "Это создает дополнительную нагрузку на бюджет страны", — констатировал Ю.Чайка.

По данным ведомства, в 2011г. было вынесено почти 15 тыс. решений, повлекших признание права на реабилитацию, свыше 7,5 тыс. граждан получили такое право в результате незаконного применения к ним мер процессуального принуждения, в том числе

ареста. В то же время права потерпевших по не раскрытым преступлениям так и не были реализованы.

РБК

### **Госдума ужесточила наказания за фальсификацию итогов выборов**

Госдума в среду приняла в третьем, окончательном, чтении закон, ужесточающий наказание за фальсификацию итогов голосования и другие нарушения в ходе выборов. Соответствующие поправки вносятся в Уголовный кодекс РФ.

Закон ужесточает наказания за воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий, нарушение порядка финансирования избирательной кампании, фальсификацию избирательных документов и итогов голосования.

В частности, за фальсификацию избирательных документов устанавливается нижний предел штрафа - от 100 тыс. руб.

За подделку подписей избирателей, незаконное изготовление бюллетеней виновному теперь могут грозить штраф в размере от 200 до 500 тыс. руб. (до настоящего времени было 100 - 500 тыс. руб.), либо запрет занимать определенные должности на срок от 2 до 5 лет, либо принудительные работы или лишение свободы на срок до 3 лет.

Удваиваются штрафы по статье "Воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий" - с 40 тыс. до 80 тыс. руб. По тем же деяниям, совершенным с подкупом, с использованием служебного положения или организованной группой, конкретизируется санкция - штраф в размере от 100 до 500 тыс. руб. (сейчас - до 200 тыс. руб.).

INTERFAX.RU

### **Госдума повышает штрафы за продажу алкоголя детям**

Госдума приняла в первом чтении законопроект, увеличивающий штрафы за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним. Согласно поправкам, штрафы за это деяние составят для граждан от 30 тыс. до 50 тыс. рублей (сейчас — от 3 тыс. до 5 тыс. рублей), должностных лиц — от 100 тыс. до 200 тыс. рублей (сейчас — от 10 тыс. до 20 тыс. рублей), а для юрлиц — от 300 тыс. до 500 тыс. рублей (сейчас — от 80 тыс. до 100 тыс. рублей).

В пояснительной записке к законопроекту отмечается, что необходимость принятия законопроекта обусловлена высоким уровнем потребления алкоголя среди несовершеннолетних и недостаточностью действующих санкций.

При этом не исключено, что при доработке законопроекта ко второму чтению депутаты также введут запрет на продажу алкогольных напитков родителям, которые приходят в места общественного питания с детьми. Среди других мер — увеличение возрастного ценза для покупателей алкогольной продукции с 18 до 21 года.

«Росбалт»

### **Госдума вводит федеральную контрактную систему**

Госдума приняла в первом чтении правительственный законопроект о федеральной контрактной системе (ФКС). Как передает корреспондент "Росбалта", законопроектом, в частности, вводятся механизмы упрощенного изменения условий контрактов при закупках для государственных и муниципальных нужд и их расторжения. При этом оговаривается возможность одностороннего отказа заказчика от исполнения контракта, например, по причине недобросовестности поставщика.

Также предусмотрен ряд антидемпинговых мер, позволяющих отклонять заявки с необоснованно заниженными ценами. Предполагается, что создание ФКС будет способствовать "качественному и своевременному удовлетворению государственных (муниципальных) нужд в товарах, работах и услугах", отмечается в пояснительной записке к документу.

В случае принятия закон вступит через год со дня его официального опубликования, при этом до 2015 года будет действовать ряд переходных положений.

«Росбалт»

## **В РФ повысят пожарную безопасность больниц и домов для престарелых**

Госдума приняла во втором и третьем чтении поправки в техрегламент о требованиях пожарной безопасности для медицинских и социальных учреждений. Как передает корреспондент "Росбалта", законопроектом, в частности вводится норма, обязывающая использовать при отделке таких зданий негорючие материалы.

Вместе с тем это положение будет распространяться на уже построенные больницы и дома для престарелых только после их реконструкции. Документом также ужесточаются требования к системам сигнализации и оповещения в таких учреждениях. Речь идет об использовании персональных устройств со световым, звуковым и с вибрационным сигналами оповещения.

«Росбалт»

## **7. РАЗНОЕ**

### **Кремль на распутье. Жесткость власти в отношении оппозиционеров делает ее заложницей силовиков**

Во власти, по информации «НГ», нет единомыслия в отношении митингов, задержаний и обысков последнего времени. Между тем, по данным фонда «Лаборатория Крыштановской», оказавшимся в распоряжении «НГ», только 3% участников недавней массовой акции на проспекте Сахарова выступают против президента Владимира Путина. Подавляющее большинство недовольных действиями власти озабочены коррупцией, привилегиями бюрократов и отсутствием возможностей для свободного выражения мнений.

По данным Левада-Центра, которые будут полностью опубликованы на следующей неделе, жесткие действия власти в отношении протестующих вызывают резко негативную реакцию граждан. Особенно – в Москве. По словам главы Левада-Центра Льва Гудкова, «власть пытается задавить оппозицию, демонстративно усиливая репрессивный характер своей реакции на происходящее». Судя по опросу, люди прекрасно понимают, что в действиях задержанных и обыскиваемых нет состава преступления, говорит Гудков: «Государство, полагают граждане, проводят акцию устрашения, запугивания. И людям это не нравится».

Сколько башен в Кремле?

Как оценивают настроения людей во власти? Источник в администрации президента, близкий к либеральным кругам, сообщил «НГ», что Кремль проявляет озабоченность развитием событий: «Есть понимание того, что аресты перед митингом увеличивают число протестующих. Однако в правовом государстве властям нельзя вмешиваться в ход следственных действий».

Между тем президент Центра политических технологий Игорь Бунин сомневается в том, что жесткие санкции Следственного комитета в отношении оппозиции являются личной инициативой Александра Бастрыкина: «Глава СКР, я думаю, по договоренности с Путиным пытался остановить 12 июня. Он решил, что если использовать силу, максимально напугать людей, то придет меньше народу. Известно, однако, что в ответ на силу приходит гораздо больше людей».

Сейчас власть на распутье, утверждает информированный источник «НГ»: «В ближайшие дни в Кремле будет решен вопрос – следует ли уменьшить количество задержаний и обысков. Поскольку направление, которое выбрали силовики, явно тупиковое».

Отражением колебаний во власти является, на взгляд Бунина, недавнее непоследовательное поведение Бастрыкина в конфликте с журналистами: «Возможно, он проявил личное и служебное рвение. Но все-таки ему пришлось извиниться. Я думаю, что сейчас в Кремле будут выбирать, что делать: применять силовой элемент или действовать как-то иначе».

Глава фонда «Эффективная политика» Глеб Павловский уверен, что задержания стали «хорошо срежиссированным спектаклем»: «Бастрыкин по своей воле подставляться, издеваясь над дочкой сенатора (Ксенией Собчак. – «НГ»), не будет – если ему не сказали, что это можно. Более важный момент – власть послала сигнал, но его получили не те. Бастрыкин

истолковал этот сигнал чрезвычайно радикально, судя по истории с запугиванием шеф-редактора «Новой газеты». Он хотел выступить флагманом новых времен и попасть в новый тренд Кремля».

Таким образом, Бастрыкин поставил Путина перед необходимостью его прикрыть, указывает Павловский: «Это, несомненно, было тестированием Путина с его стороны. Потому что по правилам системы Путин обязан его прикрыть. Возможно, Бастрыкин ошибся, зайдя слишком далеко. Потому что для Путина прикрыть Бастрыкина в такой ситуации означает установить новые правила игры – в которой он рискует попасть под контроль собственных силовых структур».

Похоже, наверху нет единомыслия по вопросу о жестком отпоре оппозиции. И не только потому, что часть властной элиты осознает пагубность «закручивания гаек». Демонстративная жесткость в отношении инакомыслящих часто делает власть заложником исполнителей ее воли.

#### А что внизу?

«Как вы относитесь к проходящим в Москве в течение последних месяцев протестным акциям?» – такой вопрос задали социологи Левада-Центра респондентам. Только 12% опрошенных осудили действия митингующих. 18% их одобряют; столько же относятся с интересом; 14% ответивших не разделяют позицию протестующих, но уважают их право выражать свое мнение. В сумме благожелательно относятся к акциям более половины россиян. Безразличны к ним 21% опрошенных, 7% уверены, что их участники могли бы выразить свое мнение другим образом.

13% респондентов готовы предоставить, будь это в их власти, всем желающим возможность проводить митинги в Москве там, где они захотят; а 65% отвели бы им одну из самых больших площадей столицы. И лишь 2% опрошенных москвичей разрешили бы митинги только в поддержку власти и запретили бы акции оппозиции. Любые митинги, в том числе и прокремлевские, хотят поставить под запрет 6% респондентов.

К жестким мерам против оппозиции, по данным Левада-Центра, относятся положительно менее 20%, 67% оценивают их отрицательно. По словам Льва Гудкова, эти действия в дальнейшем будут восприниматься со все большим раздражением и неприятием власти, «что усиливает базу поддержки оппозиции»: «Люди понимают, что не решаются очень важные проблемы развития политической системы, что ужесточение политического режима блокирует возможности развития экономики и роста благосостояния населения. Нет независимого суда – значит, не будет гарантии собственности, не будет инвестиций в экономику – население не будет доверять финансовым институтам. Граждане воспринимают власть как коррумпированный, эгоистический режим, действующий исключительно в интересах небольшого слоя бюрократии».

#### Граждане на площади – социальный портрет

Кто они – люди, которым большинство опрошенных социологами граждан готовы предоставить для митингов самые просторные площади столицы? Любопытные данные о составе участников акции 12 июня на проспекте Сахарова содержатся в исследовании «Лаборатории Крыштановской».

Опрошены были на митинге 893 человека. Средний возраст – 39 лет, как и в стране в целом. Это единственный пункт, по которому данные митинга совпадают с общероссийскими показателями. Далее идут различия. Высшее образование в стране имеют 28% граждан, среди митингующих таких оказалось 70%. Ученую степень в России имеют 0,4% граждан, среди митинговавших процент «остепененных» – 6%. Студентов и аспирантов в стране 9%, среди протестовавших – вдвое больше. А пенсионеров на проспекте Сахарова оказалось вдвое меньше в процентном соотношении, чем в стране: 13 и 26% соответственно. 72% протестовавших 12 июня – москвичи, 82% – русские.

«Лаборатория Крыштановской» отмечала в исследовании и интеллигентность участников акции – по пятибалльной шкале. Оценивались вежливость и хороший литературный язык. Средний балл протестующих – 4,7. Низкий культурный уровень зафиксирован у 1,4% респондентов.

«Вывод очень простой – протестует российская интеллигенция, – сообщила «НГ» глава «Лаборатории» Ольга Крыштановская. – Это традиционный для России конфликт. На самом деле революционные настроения в нашем обществе невелики. Гипотеза о том, что люди настроены на революцию, не оправдалась. Люди не хотят переворота. Конкретно против Путина выступают всего 3% опрошенных. Они выступают против коррупции и неправового государства. Вполне готовы мириться с нынешней властью, если она будет бороться с этим злом, около 60% респондентов».

При этом ядро протестующих, отмечает собеседница «НГ», перестало расти, 56% постоянных участников акций считают, что у них нет лидера: «Это вызвано идеологическим разнообразием в среде протестующих». Самая большая поддержка у Алексея Навального – 29%. 8,3% – за Владимира Рыжкова. Бориса Немцова и Гарри Каспарова, по данным Крыштановской, поддерживают около 3%. Растет рейтинг Ксении Собчак – он увеличился с 3 до 6% по сравнению с майской акцией.

«Независимая газета»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.06.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	32, 5166	▼ 0, 01
EUR	41, 2441	▲ 0, 24

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	21 Июня, Четверг				22 Июня, Пятница				23 Июня, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	+10°	+17°	+21°	+19°	+17°	+20°	+21°	+21°	+19°	+23°	+22°	+23°
Давл. мм рт. ст.	758	758	756	755	755	755	756	757	757	755	752	750
Влажность %	87	66	56	75	81	75	79	87	90	71	76	95
Ветер м/сек												
Ощущается °С	+10	+17	+20	+19	+17	+20	+19	+19	+19	+21	+21	+21